

# 居民总动员 创建“枫桥式”示范小区

## 彭州市丹景山镇凤仪河畔小区吹响集结号

3月20日,彭州市丹景山镇石洞捻社区凤仪河畔小区举办“新时代新征程‘枫桥经验’在行动”主题活动,发动居民广泛参与,一同吹响创建“枫桥式”示范小区集结号。

### 活动丰富聚民心

#### 吹响创建“枫桥式”示范小区集结号

主题活动为期三天,内容丰富,形式多样。通过发放宣传资料、传授专业知识、现场答疑等形式,向居民详细讲解用电、用气及安全出行相关知识。就业超市促就业春风行动招聘会,帮助赋闲劳动者实现“家门口”就业。成都市第三人民医院、彭州市人民医院等专家也到现场开展“新时代新征程‘枫桥经验’在行动”——“健康蓉北行·妙手丹医”义诊活动,让居民在家门口就享受到健康医疗资源与服务。最后一天还将发布“文明生活你我他、小区建设靠大家”小区治理倡议,开展邻里围炉普法沙龙、做艾蒿馍馍等,增进邻里感情,引导居民树立主动参与小区治理的主人翁意识。

“这次活动非常丰富,大家参与感很强。我们这个小区居民来自四个不同的村、社区,很需要这类活动来凝聚大家,密切邻里情感。”一位居民告诉记者。

### 党建引领破困境

#### 以试点带动全域治理升级

记者了解到,凤仪河畔小区2011



主题活动现场。



开展义诊活动。

年建成入住,共有164个单元,现有居民4400余人,涉及石洞捻社区、新春村、石河村、武备村4个村(社区)。过去,小区基础设施落后,管线凌乱,公

共活动空间、停车位和健身设施严重不足,公共区域杂草丛生。圈地种菜,喂养家禽家畜等现象多有发生,居民对小区的归属感和认同感较弱。

为破解小区治理困境,丹景山镇以问题为导向,将凤仪河畔小区纳入党建引领小区治理三年攻坚行动中,同步开展“枫桥式”示范小区创建。前期通过入户发放调查问卷的方式对小区基本情况进行了摸底。目前,已发动居民对小区环境进行初步整治,开展树木、草坪修剪清理,清掏水沟,清运垃圾等行动,完成小区环境微更新设计方案。

今年1月,小区管委会进行了换届选举,选举产生了以石洞捻社区党委副书记、居委会副主任刘虎为主任的新一届管委会成员5人,管委会牵头,带动居民共同制定完善了小区公约,小区保洁、保安管理制度等。同时全面梳理小区闲置资产,活化利用原将军村村委会,将其打造成小区综治中心大楼,已完成初步方案设计。另外还分片区召开坝坝会,向居民宣讲小区治理思路,进一步凝聚共识。

接下来,还将对小区景观进行整体提升,在主通道两侧打造景观节点及健身活动空间,增设健身器材。对小型灌木和无景观效果的植物进行清理,对单元通道两侧现有花台进行改造,增设停车位、充电设施、休闲椅和垃圾桶。推动社区食堂运营,通过“公益+低偿”的发展模式,面对60岁以上的老年人提供助餐服务,针对独居老年、空巢老人、留守老人、失能老人等特殊老人提供送餐服务。

近年来,丹景山镇以做实党建引领“微网实格”治理、持续推进党建引领城乡社区发展治理、全面提升基层智慧化治理水平为突破口,分批次实施“枫桥式”示范小区创建,凤仪河畔小区为首批试点小区之一。“我们希望通过此次活动充分激发居民主体意识,凝聚治理合力,努力营造和谐美好的居住环境,提升居民的获得感、幸福感和安全感,共绘小区新‘枫’景。”彭州市丹景山镇相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林  
黄小羽供图

# 见证岁月变迁 感受传统文化魅力

## 成都金牛区跃进社区举办“交子仟年展”

“我是附近的居民,听说这里可以尝试自己制作交子纸币,一有空就过来体验了!”3月18日上午,慕名而来的陈先生在成都市金牛区西华街道跃进社区亲自制作出了一张交子纸币,并对社区开展的国际文化策展活动连连称赞。

在交子诞生1000周年之际,跃进社区举办交子仟年文创摄影作品展,通过全新的艺术设计与创新表达,回望“交子”诞生千年的故事,致敬成都千年来从未断绝的开放与包容精神。本次活动以“交子文化”为核心,通过文创展示、互动体验和历史回顾三个板块,为居民们和国际友人呈现了一场精彩纷呈的文化盛宴。

随着策展活动的开始,居民们首先踏入跃进社区二楼展览区,参观“历史回顾”板块。这里陈列的一一张张老照片如同时间的印记,见证了金牛区的岁月流转与发展脉络。在社区志愿者赵明昊的细致讲述下,居民们的目光被这些记录金牛街道、建筑、人物和重大事件的照片深深吸引。“墙上的图片都是1958年的真实照片,反映了新的农民住宅区的建设场景。”“墙上的



市民认真参观,感受传统文化魅力。

一砖一瓦都是2018年跃进中心城拆迁后保留下来的,后由我们社区的匠人根据当年的建设场景打造成了这面艺术墙。”赵明昊一边带领大家参观一边介绍。这场特殊的展览,不仅是一次对金牛区过去的深情回顾,更是一次心灵的触动和时光的旅行。

接着来到了“交子”文创展示区,居民们欣赏到了“交子壹仟”与“交子插画”系列文创设计稿件。这些作品

将传统元素与现代设计巧妙结合,展现出独特的艺术魅力。通过专业讲解员的解说,观众们深入了解到这些文创作品的创作灵感和背后的文化内涵,感受到不同文化之间的碰撞与融合。

在互动体验区,居民们积极体验了交子拓版印刷和新交子滚轮印刷等传统技艺,感受传统文化的独特魅力。现场还提供了可制作带有金牛地

标的新交子滚轮印刷工具,居民们不仅能得到别样的体验,还能将印刷后的作品带回家中留作纪念。

据悉,本次展览从3月7日开始,将持续展出一个月,现场设置有打卡互动区,供市民朋友近距离体验。

华西社区报记者 胡慧媛 街道供图

### 资讯

#### 景顺长城景颐招利稳中有进

伴随2月以来A股市场的持续反弹,灵活配置于债市及权益资产的偏债混合及二级债基业绩明显抬头,“固收+”策略再度获得市场关注。

从结果看,景顺长城混合资产团队经受住这一轮市场的考验。以二级债基景颐招利为例,截至2月29日,景顺长城景颐招利A基金近半年、一年、三年净值增长率分别达到3.23%、4.02%、15.89%。该基金自成立以来累计净值增长率19.45%。与此同时,该基金成立以来最大回撤控制在-2.71%,可以说景颐招利是“稳中有进”的典型表现。

(投资有风险,选择需谨慎)